
 

 

 
 

 
INDICATORI RILEVATI SUI DIPLOMATI 2022 
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liceo artistico -
Grafica

IPS - Commerciali -
tradizionale

IPS - Commerciali -
Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Fuori dall'aula - Tempo dedicato allo studio e ai compiti a casa (%)

Tempo dedicato allo studio e ai compiti a casa (%) Almeno 20 ore alla settimana

15–19 ore 10–14 ore

5–9 ore Meno di 5 ore

1,4% 0,0%
25,0%

0,0%1,4% 0,0% 7,7% 3,7% 0,0%

97,1% 100,0% 92,3%
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pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
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Fuori dall'aula - Soggiorni di studio all’estero (%)

Organizzati dalla scuola

Su iniziativa personale o di altr i soggetti diversi dalla scuola

Non hanno effettuato soggiorni di studio all’estero
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Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
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Fuori dall'aula - Hanno effettuato soggiorni di studio all’estero - Stato (% )

Regno Unito Spagna Altri Stati esteri
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100,0%
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pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Fuori dall'aula - Hanno effettuato soggiorni di studio all’estero - Durata (%)

Almeno 15 giorni 8-14 giorni



 

 

 

 

25,0%
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pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Fuori dall'aula - Hanno effettuato soggiorni di studio all’estero - Durata (%)

Decisamente sì Più sì che no

15,9% 10,0% 7,7% 12,5%
25,9%
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43,5%
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IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Fuori dall'aula - Hanno lavorato nel corso degli studi (%)

Durante il periodo scolastico, in modo continuativo Durante il periodo scolastico, in modo occasionale, saltuario

Solo nel periodo estivo Non hanno lavorato nel corso degli studi



 

 

 

 

48,6% 45,0%
69,2%

37,5% 51,9% 45,7%

8,0% 0,0%

0,0%
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Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Fuori dall'aula - Attività (%)

Hanno praticato attività sportive (%) Hanno svol to attività di volontariato (%)

Hanno svol to attività culturali nel tempo libero (%)

9,0% 0,0% 0,0% 0,0%
21,4%
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pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Fuori dall'aula - Attività sportive - Impegno settimanale 
(% )

Oltre 10 ore 7–10 ore 4–6 ore 1–3 ore



 

 

 

 

16,9%
7,1% 0,0% 0,0%

22,2% 28,0%

78,9% 92,9%
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Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Fuori dall'aula - Attività culturali - Tipo di attività (%)

Proposte/organizzate dalla scuola Non organizzate dalla scuola

87,0% 95,0%
84,6%

62,5%
77,8%

91,4%

6,5%
5,0%

7,7%
37,5% 7,4%

2,9%3,6%
0,0%
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pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Fuori dall'aula - Hanno utilizzato attivamente i social network (%)

Più volte al giorno Una volta al giorno Più volte alla settimana Una volta alla settimana Mai
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pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Conoscenze linguistiche Livello di conoscenza della lingua inglese (%)
Inglese scritto

A1 o A2 B1 almeno B2

42,0%
25,0% 30,8% 25,0% 33,3%

54,3%

29,7%

40,0% 23,1%

62,5%
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IPS - Commerciali -
tradizionale

IPS - Commerciali -
Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Conoscenze linguistiche Livello di conoscenza della lingua inglese (%)
Inglese parlato

A1 o A2 B1 almeno B2



 

 

 

 

2,9% 7,7% 12,5% 7,4% 0,0%2,9% 7,7% 12,5% 7,4%
0,0%

22,5%
5,0%

7,7%

62,5%
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Collettivo Selezionatoliceo artistico - Design liceo artistico -
Grafica

IPS - Commerciali -
tradizionale

IPS - Commerciali -
Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Conoscenze linguistiche Conoscenza di altre lingue: almeno “livello B1“ 
(%)

Spagnolo scritto Spagnolo parlato Francese scritto Francese parlato Tedesco scritto Tedesco parlato

31,9%
50,0% 38,5% 37,5% 29,6% 25,7%

21,7%

50,0%
46,2%

0,0% 14,8% 14,3%

13,0%

20,0%

0,0%

25,0% 0,0% 17,1%

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%
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Collettivo Selezionatoliceo artistico - Design liceo artistico -
Grafica

IPS - Commerciali -
tradizionale

IPS - Commerciali -
Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Conoscenze linguistiche e informatiche Corsi/Attestati

Hanno conseguito l'ICDL (ex ECDL) o altre certificazioni di competenze informatiche (%)

Hanno conseguito diplomi attestanti le competenze linguistiche (%)

Hanno effettuato corsi di lingua extrascolastici  (%)



 

 

 

 

97,8% 95,0% 100,0% 100,0% 96,3% 98,6%

98,6% 95,0% 100,0% 100,0% 100,0% 98,6%

94,2%
80,0%

100,0% 100,0% 96,3% 95,7%
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Collettivo Selezionato liceo artistico - Design liceo artistico - Grafica IPS - Commerciali -
tradizionale

IPS - Commerciali -
Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Educazione civica - Argomenti affrontati

Hanno affrontato, nel corso del le lezioni, gli argomenti di cittadinanza digitale (%)

Hanno affrontato, nel corso del le lezioni, gli argomenti di sviluppo sostenibile,  educazione ambientale, conoscenza e tutela del
patrimonio e del  territorio (%)

Hanno affrontato, nel corso del le lezioni, gli argomenti di costituzione, diritto, legalità e solidarietà (%)

38,5%

18,8% 15,4%

37,5%
26,9%

52,2%

40,0%

56,3%
53,8%

37,5% 53,8%

28,4%

16,2% 25,0%
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25,0% 11,5% 14,9%
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IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Educazione civica - Utilità degli argomenti di Cittadinanza digitale 

Decisamente sì Più sì che no Più no che sì Decisamente no



 

 

 

 

37,5%

21,1%
30,8%

37,5% 37,0%
43,5%

49,3%

63,2%

61,5%
62,5%

40,7%

44,9%

12,5% 15,8%
7,7%
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pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Educazione civica - Utilità degli argomenti di sviluppo sostenibile, 
educazione ambientale, conoscenza e tutela del patrimonio e del territorio 

Decisamente sì Più sì che no Più no che sì Decisamente no

34,1%
21,1%

7,7%

62,5%

26,9%
42,0%

47,4%

47,4% 69,2%

37,5%

57,7%
40,6%
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tradizionale

Educazione civica - Utilità degli argomenti di costituzione, diritto, legalità e solidarietà 

Decisamente sì Più sì che no Più no che sì Decisamente no



 

 

 

 

49,3%

70,0%
53,8%
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50,0%

28,3%
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IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Prospettive di studio

Intendono proseguire gli studi (%) Sono molto incerti se proseguire gli studi o no Non intendono proseguire gli studi

5,9% 7,1% 14,3%
0,0%

22,2%

0,0%

14,7% 7,1%

28,6%

0,0%

22,2%

14,3%

45,6%

28,6%

57,1%

66,7%

22,2%

54,3%

30,9%

50,0%

0,0%
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Grafica

IPS - Commerciali -
tradizionale

IPS - Commerciali -
Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Prospettive di studio
Pensano di proseguire gli studi all'estero subito dopo il diploma (% di 

coloro  che sono certi di proseguire gli studi)

Decisamente sì Più sì che no Più no che sì Decisamente no



 

 

 

 

83,8%
100,0%

14,3%

100,0%
77,8%

91,4%

5,9%
0,0%

42,9%

0,0%

11,1%
0,0%1,5%

0,0%

0,0%

0,0% 11,1% 0,0%1,5%
0,0%
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0,0% 0,0%
2,9%7,4% 0,0%
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Collettivo Selezionatoliceo artistico - Design liceo artistico -
Grafica

IPS - Commerciali -
tradizionale

IPS - Commerciali -
Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Prospettive di studio
Tipo di attività

(%  di coloro che sono certi di proseguire gli studi)

Corso di laurea universitario Corso di alta formazione artistica e musicale

Altro corso che rilascia un titolo equiparato alla laurea Tirocinio, praticantato

Altre attività di qual ificazione professionale

7,0%

28,6%

0,0% 0,0% 0,0%

12,3%

35,7%

0,0% 0,0%

28,6%

5,3%

0,0%

66,7%
0,0%

3,1%

7,0%

0,0%

0,0%

0,0%

12,5%

1,8%

100,0%

0,0%

0,0%
1,8%

7,1%

0,0%

0,0%

0,0%

7,0%

7,1%

0,0%

0,0%

42,9%

42,1%

14,3%

0,0%

0,0%

14,3%

65,6%

1,8%

0,0%

0,0%

0,0%
3,1%

7,0%

0,0%

0,0%

0,0%
12,5%

3,5%
0,0%

33,3% 0,0%

3,1%1,8%
0,0% 0,0%

14,3%
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7,1% 0,0% 0,0%
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Collettivo Selezionato liceo artistico - Design liceo artistico - Grafica IPS - Commerciali - tradizionale IPS - Commerciali - Promoz.
comm.  e pubbl.

IPS - Socio-sanitari - tradizionale

Prospettive di studio
Gruppo disciplinare del corso di laurea (% di coloro che sono certi di proseguire gli studi con un corso di 

laurea)

Architettura e ingegneria civile Arte e design Economico Educazione e formazione

Giur idico Ingegneria industriale e dell'informazione Letterario-umanistico Medico-sanitario e farmaceutico

Poli tico-sociale e comunicazione Psicologico Scientifico Scienze motorie e sportive

Corso universitario non specificato



 

 

 

 

42,0%

15,0%
30,8%

50,0% 48,1% 48,6%

42,0%

45,0%

61,5% 25,0% 37,0% 41,4%

9,4%

35,0%

0,0%

0,0%

7,4% 5,7%5,1% 5,0% 7,7%
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Collettivo Selezionatoliceo artistico - Design liceo artistico -
Grafica

IPS - Commerciali -
tradizionale

IPS - Commerciali -
Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Prospettive di lavoro

Non intendono lavorare (né cercare lavoro)

Sono molto incerti se lavorare/cercare lavoro o no

Intendono lavorare (o cercare lavoro) dopo la “maturità“ , lavoro occasionale, saltuario o a tempo parziale

Intendono lavorare (o cercare lavoro) dopo la “maturità“ , lavoro continuativo a tempo pieno

43,1%
66,7%

50,0%

25,0% 23,1%

50,0%

48,3%

33,3% 75,0%

50,0%
38,5%

50,0%

-15,0%

5,0%

25,0%

45,0%

65,0%

85,0%

105,0%

125,0%

Collettivo Selezionatoliceo artistico - Design liceo artistico -
Grafica

IPS - Commerciali -
tradizionale

IPS - Commerciali -
Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Prospettive di lavoro - Sono disponibili a lavorare nel settore: decisamente 
sì (% di coloro che intendono cercare un lavoro continuativo a tempo 

pieno, per ciascuna modalità)

Pubblico Privato



 

 

 

 

31,0%

0,0%

25,0% 25,0% 23,1%
38,2%

31,0%

33,3%

50,0%

25,0%
38,5%

26,5%

31,0%

66,7%

25,0%

25,0%

23,1%
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3,4%
0,0% 0,0%
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Collettivo Selezionatoliceo artistico - Design liceo artistico -
Grafica

IPS - Commerciali -
tradizionale

IPS - Commerciali -
Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Prospettive di lavoro - Sono disposti ad effettuare trasferte di lavoro (% di 
coloro che intendono cercare un lavoro continuativo a tempo pieno)

Sì, anche con trasferimenti di residenza Sì, anche frequenti ma senza cambi di residenza

Sì, ma solo in numero limitato No, non sono disponibili ad effettuare trasferte
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Collettivo Selezionatoliceo artistico - Design liceo artistico -
Grafica

IPS - Commerciali -
tradizionale

IPS - Commerciali -
Promoz. comm.  e

pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Prospettive di lavoro - Disponibilità a lavorare per forma 
contrattuale: decisamente sì (% di coloro che intendono cercare un lavoro 

continuativo a tempo pieno, per ciascuna modalità) Orario/Modalità 
lavorativa

Tempo pieno Part–time Telelavoro o smart-working



 

 

 
 

 
NUCLEO INTERNO DI VALUTAZIONE DI ISTITUTO  
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Collettivo Selezionato liceo artistico - Design liceo artistico - Grafica IPS - Commerciali -
tradizionale

IPS - Commerciali -
Promoz. comm.  e pubbl.

IPS - Socio-sanitari -
tradizionale

Prospettive di lavoro - Disponibilità a lavorare per forma contrattuale: 
decisamente sì (% di coloro che intendono cercare un lavoro continuativo a tempo 

pieno, per ciascuna modalità) -
Contratto

A tutele crescenti Tempo determinato

Stage Apprendistato

Somministrazione di  lavoro (ex lavoro interinale) Autonomo/in conto proprio


